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                            ΙΣΤΟΡΙΑ ΣΤ΄             

27/04-1/5/2020 

 

 

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ: ΕΝΟΤΗΤΑ Γ ΄ - Η ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ  

ΕΘΝΟΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΟΥ ΩΣ ΚΥΒΕΡΝΗΤΗ   

 

                                                                                                                                  Η Εθνική Συνέλευση στην Επίδαυρο,  

                                                                                                                                    Αίθουσα των Τροπαίων, Βουλή των Ελλήνων 

 

ΠΩΣ ΘΑ ΕΡΓΑΣΤΟΥΜΕ ΣΤΗΝ ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΥΤΗ: 

• Μελετήστε πρώτα προσεκτικά την πέμπτη παρουσίαση (ΕΘΝΟΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ), 

την οποία ετοίμασαν παιδιά της Στ΄ τάξης του Σχολείου μας.  Την παρουσίαση μπορείτε να τη δείτε 

πατώντας πάνω στον σύνδεσμο https://bit.ly/3aJhKZ3  

• Διαβάστε το κείμενο «Ματιά στο παρελθόν» για να μάθετε περισσότερα για τον πρώτο κυβερνήτη της 

Ελλάδας.  

        

                                                         

                                                              Ματιά στο παρελθόν                                         

Ο Καποδίστριας έφθασε ως κυβερνήτης στην Ελλάδα, αποφασισμένος να την αναμορφώσει με 

βάση ένα συγκεκριμένο σχέδιο.  Η χώρα απέκτησε ασφάλεια και τέθηκαν οι βάσεις μιας ομαλής 

πορείας. Στην προσπάθειά του, όμως, να δημιουργήσει ένα ευρωπαϊκό κράτος, ο Καποδίστριας 

απέκτησε με τον καιρό αρκετούς πολιτικούς αντιπάλους. Σε αυτό συνέβαλαν πολλοί παράγοντες: 

η πολιτική του Καποδίστρια τον  έφερε σε σύγκρουση με τοπικά, πολιτικά και οικονομικά 

συμφέροντα. Πολλές από τις ελπίδες των επαναστατημένων Ελλήνων, διαψεύσθηκαν από τη 

σκληρή πραγματικότητα μιας μικρής, φτωχής χώρας που αναγκάστηκε να κάνει τα πρώτα της 

βήματα δεμένη στη βοήθεια των Ευρωπαϊκών δυνάμεων. Ο ίδιος ο Καποδίστριας, υιοθέτησε ένα 

συγκεντρωτικό σύστημα διακυβέρνησης που ενόχλησε όσους πίστευαν στη 

δύναμη των δημοκρατικών διαδικασιών.Η αντίδραση στο πρόσωπο του 

Καποδίστρια, παίρνει μορφή στα πρόσωπα της οικογένειας Μαυρομιχάλη. 

Το πρωί της Κυριακής της 27ης Σεπτεμβρίου 1831 στο Ναύπλιο, ο 

Κυβερνήτης, δολοφονείται στον ναό του Αγίου Σπυρίδωνα, από τον γιο και  

τον αδερφό του Πετρόμπεη Μαυρομιχάλη. Ένα κεφάλαιο κλείνει για το νέο ελληνικό κράτος.     

ΠΗΓΗ: https://capodistriasmuseum.com/ioannis-capodistrias/ 

https://bit.ly/3aJhKZ3
https://capodistriasmuseum.com/ioannis-capodistrias/
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Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τον  Ιωάννη Καποδίστρια: 

 

• «Επισκεφτείτε» το Μουσείο Ιωάννη Καποδίστρια, πατώντας  

στη διπλανή   εικόνα. 

 

 

 

 

 

 

• Δείτε ένα σχετικό βίντεο (Μηχανή του χρόνου, ΕΡΤ 1 με στιγμιότυπα από 

τη ζωή  του Ιωάννη Καποδίστρια, ως διπλωμάτη και ως   κυβερνήτη της 

Ελλάδας πατώντας στην ελαιογραφία του Διονυσίου Τσόκου, που 

απεικονίζει τη δολοφονία του Καποδίστρια στο Ναύπλιο (Μουσείο 

Μπενάκη, Αθήνα). 

               

To Μουσείο στεγάζεται στην Κουκουρίτσα, ένα από τα οικογενειακά κτήματα 

με εξοχική κατοικία στην Κέρκυρα, όπου έζησε, ο Ιωάννης Καποδίστριας 

στα νεανικά του χρόνια. 

https://capodistriasmuseum.com/ioannis-capodistrias/
https://www.youtube.com/watch?v=AHhLJOBXiVM

